

有政以德



圣事 圣况 圣筵 圣势

2016中国(曲阜)国际孔子文化节官方会刊

G20晚会采用的现代技术将亮相文化节开幕式

# 用最前沿技术描绘传统文化之美

还记得G20文艺晚会上惊艳全世界的现代科技吗?今年,2016中国(曲阜)国际孔子文化节的开幕式也将采用大量现代高科技手段,来展现孔孟之乡千年来的优秀传统文化,从而让越来越多的现代人,去感受到中华传统文化的千年魅力。

本报记者 汪洸

## 颁奖时将有合唱团 唱诵经典

每年孔子文化节的开幕式上,孔子教育奖的颁奖时刻都是重头戏。从世界各地无数公益、慈善的教育组织中评选出的三个获奖机构,在这个国际的舞台上获得以至圣先师孔子命名的教育奖项,以表彰他们对教育事业所作出的贡献。

而今年,除了孔子教育奖之外,记者了解到,孔子友谊奖、少年孔子奖也首次在开幕式当晚进行颁奖。“少年孔子奖”是国际中学生儒学辩论大会的获奖个人和集体,也是今年首次在文化节开幕式上进行颁奖。文化节开幕式总导演、市文联主席周长征认为,三个以孔子命名的奖项在开幕式上先后进行颁奖,体现了孔子文化节的影响力正越来越大,“尤其是国内外的青少年及团队获颁

‘少年孔子奖’,也说明了孔子的思想正影响着越来越多的人。”

因为颁奖环节增加,所以今年开幕式在策划上也进一步提升了颁奖的仪式感。周长征介绍说,舞台后方将有合唱团体在颁奖期间唱诵经典,“我们希望用这样的形式以表达对获奖团体及个人的最高敬意,也同时能感受到来自孔孟之乡的好客之道。”

## 全息投影技术 首次亮相开幕式

提及G20峰会文艺晚会,想必很多观众还沉浸在那一池湖水上所绽放的文化光环。而记者了解到,今年孔子文化节开幕式上,曾在西湖上大放光彩的高科技手段,今年也会出现在圣人故里。

“用现代技术手段描述优秀传统文化,这是我对今年开幕式的一个定位。”周长征介绍说,除了高科技之外,今年的文



演员们在水中彩排。本报记者 张晓科 摄

艺作品也将更多的展现出济宁本土的文化元素,“我们融合了许多济宁民间民俗的文艺符号,一些传统的器乐、舞蹈都会被搬到这个国际化的大舞台上。”此外,像尼山、大成殿等极具代表性的孔孟之乡的文艺景

观也会出现在这些作品中。

虽然开幕式的艺术元素都是传统的、民间的,但表现手法却多是采用了现代的。周长征表示,文化节开幕式是一个国际化的舞台,海内外的观众都能看到,今年为了让国际友人

能更好的理解中国的传统文化,所以用现代手法表现传统文化,从而更加适合当代人去解读中国深厚的文化底蕴,让更多的人能够接受和理解我们的优秀传统文化。

恭祝2016中国(曲阜)国际孔子文化节

盛大  
开幕